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Vragen van de leden Cornielje en Aptroot  
 

 

 
 
 
Hierbij zend ik u, mede namens de staatssecretaris van Onderwijs het antwoord  
op de vragen van de leden Cornielje en Aptroot van uw Kamer inzake de leraren- 
opleiding basisvorming. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2020312760.  
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 



 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Cornielje en Aptroot uit de 
Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en  
Wetenschappen (ingezonden d.d. 5 juni 2003, kenmerk 2020312760). 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
1. Ja. 
 
2. Ja 
 
3. Ik zal mijn antwoord op deze vragen en mijn antwoorden op de eerdergestelde  
vragen (Aanhangsel Handelingen nr. 1279, Vergaderjaar 2002-2003) ter kennis brengen 
van de HBO-raad, van de betrokken hogescholen en van de gemeente Den Haag met  
wie deze hogescholen in dit verband kennelijk samenwerken.  
Ik zal de HBO-raad voorts vragen deze antwoorden ook ter kennis te brengen van de  
commissies die thans de opleidingen voor leraren basisonderwijs en de opleidingen  
voor leraren voortgezet onderwijs visiteren.  
Duidelijk moet zijn dat het voor zover het werkelijk gaat om het starten van nieuwe 
opleidingen uitgesloten is dat de betrokken hogescholen op korte termijn kunnen  
beginnen met een uit ’s Rijks kas bekostigde “opleiding tot tienerleraar”. In het artikel 
in het Schooljournaal wordt gesuggereerd dat reeds een start in september 2003  
mogelijk zou zijn. Dat kan indien sprake is van een nieuwe opleiding echter alleen als 
de opleiding, na de kwaliteitstoetsing door de Nationale Accreditatie Organisatie en de 
doelmatigheidstoetsing door mij, is opgenomen in het Centraal Register Opleidingen 
Hoger Onderwijs. Het is alleen al gelet op de met de bovenbedoelde toetsing gemoeide 
termijnen uitgesloten dat een dergelijke nieuwe opleiding feitelijk reeds met ingang 
van het studiejaar 2003 – 2004 van start zou kunnen gaan. 
  
Duidelijk moet ook zijn dat ik het ook in meer algemene zin thans niet opportuun acht 
als opleidingen voor leraren basisonderwijs (mede) gaan opleiden voor basisvorming of 
vmbo. Dat kan immers gelet op de geldende wet- en regelgeving in de huidige 
omstandigheden niet leiden tot een algemeen geldend civiel effect voor het VO. Het 
(mede) opleiden voor het VO zou mogelijk ook de opleiding te ingrijpend kunnen 
veranderen en ten koste kunnen gaan van de kerntaak van de opleidingen, het opleiden 
van leraren voor het basisonderwijs. Dat lijkt mij niet wenselijk. 
 
 
 
De minister van Onderwijs,                                         Zoetermeer, 23 juni 2003 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 


